

# АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 254 (6896) | Воскресенье, 19 декабря 1943 года | Цена 20 коп.

## Больше продуктов стране и фронту

**Б**ЕСПРЕДЕЛЬНУЮ преданность партии Ленина—Сталина, нашему Советскому правительству показало колхозное крестьянство в трудные дни борьбы против немецко-фашистских захватчиков. Все свои силы, все материальные ресурсы крестьяне Советского Союза обратили на помощь стране и фронту, на разгром подлого, коварного врага.

В докладе о XXVI годовщине Великой Октябрьской социалистической революции товарищ Сталин дал высокую оценку колхозному крестьянству страны, подчеркнув, что на третьем году войны наша армия не испытывает недостатка в продовольствии, что население снабжается продовольствием, а промышленность сырьём именно благодаря силе и жизнелюбности колхозного, строя, патриотизму колхозного крестьянства.

Вместе со всем советским народом колхозное крестьянство Алтай куёт оружие победы над врагом; снабжает страну и Красную Армию хлебом, мясом, маслом и другим продовольствием, обеспечивает промышленность необходимым сырьём. Похвала вождя и полководца товарища Сталина вызвала среди колхозников Алтай небывалый трудовой героизм, породила новое мощное движение за дальнейшее усиление помощи стране и фронту.

Сознавая свой высокий долг перед Родиной по снабжению страны и Красной Армии сырьём и продовольствием, сотни колхозов нашего края в срок и полностью рассчитались с государством по хлебоблагодаткам, мясоставкам и другим видам обязательных поставок. По почину передовых хозяйств, колхозы и колхозники сдают государству сверх плана десятки тысяч пудов продовольствия.

Именно это сознание высокого долга перед Родиной, жгучая ненависть к врагу, желание всеми силами и средствами приблизить победу над немецко-фашистскими захватчиками руководило колхозниками сельхозартели имени Максима Горького, когда они, после выполнения плана хлебоблагодаток, сдали государству девять тысяч пудов излишков хлеба.

Если колхозники Топчихинского района продали государству из личных запасов свыше пяти тысяч пудов хлеба, если комсомольцы-бригады тракторных отрядов Брайлюшинской МТС тт. Васильченко и Нагорный продали по тонне хлеба, если сейчас тысячи колхозников, трактористов и комбайнеров продают государству все свои хлебные излишки — в этом ярчайшее выражение патриотизма алтайских колхозников, их готовность отдать все силы и средства на помощь стране и Красной Армии, на разгром врага.

Можно назвать десятки, сотни таких замечательных колхозов, как имени Молотова, Шипуновского района, которым руководит депутат Верховного Совета тов. Гильяло: имени Куйбышева, Пав-

Иванов); «Советский путь», Локтевского района (председатель тов. Коробейников); «Комбайн», Топчихинского района (председатель тов. Биязов); «Труд Ленина», Барнаульского сельского района (председатель тов. Суцевский), которые за время войны расширили посевные площади, увеличили стада скота, намного против довоенного увеличили сдачу государству продовольствия и сырья.

Колхозники Алтай оказали огромную помощь своей Родине, доблестной Красной Армии в великой освободительной борьбе с немецко-фашистскими оккупантами. Но многое предстоит ещё сделать для окончательной победы над врагом. Товарищ Сталин предостерегает советских людей от самоуспокоенности, от зазнайства, зовёт к новой борьбе и неустанному труду: «Победа теперь близка, но чтобы её завоевать, необходимо новое напряжение сил, самоотверженная работа всего тыла...»

Основная, центральная задача колхозников Алтай состоит теперь в том, чтобы всемерно повысить урожай, добиться резкого увеличения валового сбора зерна. На разрешение этой задачи должно быть направлено всё внимание колхозников, специалистов сельского хозяйства, всех сельских партийных и комсомольских организаций.

Надо сейчас, в зимнее время, готовить высокий военный урожай. Прежде всего необходимо провести целый ряд агротехнических мероприятий: задержать на полях как можно больше снега, заготовить и вывезти наибольшее количество органических удобрений, подготовить для сева высококачественные семена. Во всеоружии встретить весну — значит обеспечить успешное проведение сева. А для этого надо за время зимы отремонтировать и восстановить весь сельскохозяйственный инвентарь, сбрую; позаботиться о колхозном коне, обучить к работе в упряжке крупный рогатый скот; подготовить необходимые кадры для полеводства.

Вторая, не менее важная задача, — дальнейшее развитие социалистического животноводства и увеличение его продуктивности. Дело должно быть поставлено так: в одном колхозе гибели взрослого скота, сохранить весь народившийся молодняк, пополнить поголовье скота на фермах за счёт покупки молодняка у колхозников. Дело чести каждого колхоза выполнить и перевыполнить государственный план развития животноводства.

Мобилизовав на выполнение этих задач все свои силы и средства, колхозное крестьянство Алтай, безусловно, сумеет преодолеть все трудности, вырастить в предстоящем году высокий военный урожай, резко поднять социалистическое животноводство, дать стране и фронту больше продовольствия и сырья. Вперёд, к новым трудовым победам, товари-

## Патриотическое дело

**МАМОНТОВО.** (По телефону). Колхозница сельхозартели «18-й партсъезд» трактористка Екатерина Пешева, весной нынешнего года, когда колхозу не хватало семян, дала взаимообразно 90 пудов зерна из личных запасов.

Сейчас, когда благородный почин топчихинцев повсюду налёг горячий отклик, Екатерина Пешева, как истинная патриотка своей Родины, не осталась в стороне. Она продала государству 36 пудов зерна из личных запасов. — Мой хлеб, — говорит тов. Пешева, — это удар по врагу.

По примеру тов. Пешевой колхозница промколхоза «Красный рыбак» Федосья Елина продала 12 пудов и Андрей Судяков — 6 пудов.

К. АНДРЕЕВ.

## Для победы

**АЛТАЙСКОЕ.** (По телефону от нашего соб. корр.). В колхозах и МТС Алтайского района продолжается продажа хлеба государству из личных запасов колхозников, трактористов и комбайнеров.

Бригады тракторной бригады Алтайской МТС тов. Селистева, имеющая на фронте трёх сыновей, продала государству 8 пудов из личных запасов. Комбайнер этой МТС тов. Назаров продал государству из личных запасов 15 пудов хлеба и 2 пуда фасоли. Бригады тракторной бригады Белокурихинской МТС тов. Жуков продал из личных запасов 9 пудов хлеба.

В. ЯРОВ.



Колхоз «Труд Ленина» одним из первых в Барнаульском сельском районе выполнил все государственные обязательства, сдал сверх плана свыше пятисот пудов зерна и 770 пудов овсяной.

НА СНИМКЕ: председатель колхоза, коммунист Сергей Тихонович Суцевский.

Фото Н. Калинина.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

### Оперативная сводка за 17 декабря

В течение 17 декабря на КИРОВОГРАДСКОМ направлении наши войска, отбивая контратаки пехоты и танков противника, продолжали вести наступательные бои, в ходе которых улучшили свои позиции.

На других участках фронта — разведка и артиллерийско-миномётная перестрелка.

В течение 16 декабря наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 42 немецких танка. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 17 самолётов противника.

На Кировоградском направлении на одном участке два полка пехоты и 70 танков противника перешли в контратаку. Встреченные артиллерийским огнём, немцы, не доходя до наших позиций, потеряли 16 танков. В ходе боя группа тяжёлых немецких танков и самоходных орудий удалось прорваться через боевые порядки наших войск. В глубине обороны враг был атакован советскими танкистами, находившимися в засаде. Все прорвавшиеся 12 вражеских танков типа «Тигр» и 6 самоходных орудий «Фердинанд» были уничтожены. В результате этого боя противник потерял убитыми свыше 800 своих солдат и офицеров. На другом участке советские гвардейские части вели наступательные бои и, сломив сопротивление немцев, улучшили свои позиции. Захвачены трофеи и пленные.

Советские лётчики, несмотря на неблагоприятные условия погоды, продолжали наносить удары по войскам и коммуникациям противника. В результате боевых действий авиации уничтожено и повреждено 10 немецких танков, 150 автомашин с войсками и грузами, взорвано несколько воинских эшелонов и складов боеприпасов, рассеяно и частично уничтожено до батальона пехоты противника.

Партизанский отряд имени тов. Сталина, действующий в одном из районов Пинской области, потопил в реке Припять два немецких моторных катера. Группа партизан этого же отряда пустила под откос воинский эшелон противника. Уничтожены паровоз и 10 платформ. Во время крушения разбиты 6 автомашин, 4 танка, убито и ранено свыше 40 гитлеровцев.

В ожесточённых боях Красная Армия наносит противнику боль-

ние. За последние месяцы наши войска на различных участках фронта разгромили ряд немецких соединений. Пленный обер-ефрейтор противотанковой роты 447 полка 137 немецкой пехотной дивизии Вальтер Кренцль сообщил: «В октябре русские отбросили нашу дивизию за Днепр. В боях на правом берегу реки она потерпела ряд поражений. В конце ноября в дивизию осталось только 300 активных штыков. Из остатков подразделений 447 полка создана боевая группа общим числом в 35 человек».

Пленный обер-ефрейтор 2 роты 113 полка 39 немецкой пехотной дивизии Генрих Промас заявил: «От нашей дивизии уцелела небольшая горстка людей, объединённых в сводный батальон. Командир дивизии генерал-лейтенант Левенек и командир 113 полка полковник Кнепп — убиты».

Перешедший на сторону Красной Армии солдат 306 полка 211 немецкой пехотной дивизии Пауль Ц. рассказал: «Я прибыл на восточный фронт из Франции в составе 588 полка 321 пехотной дивизии. Этому полку не повезло — русские разбили его. Я был ранен и попал в госпиталь. Через месяц я выпущен из госпиталя и получил направление в свою часть. Потратив пятнадцать дней на бесплодные поиски, мне удалось установить, что 321 дивизия разгромлена, а оставшиеся от неё в живых солдаты направлены в 306 полк 211 пехотной дивизии».

Ниже публикуется акт о зверствах немецко-фашистских мерзавцев в деревне Кобылево, Полесской области: «Немецкие захватчики превратили в груды развалин нашу деревню. В конце января 1943 года в Кобылево прибыл немецкий карательный отряд. За несколько дней гитлеровцы разгромили деревню и рас-

от фашистских убийц, население ушло в леса. Несколько месяцев деревня пустовала, в ней не было ни души. В мае немецкие военные власти предложили всем советским гражданам вернуться в свои деревни. Фашисты издали приказ, в котором заверяли крестьян, что отныне их жизнь будет в безопасности. Многие жители вернулись к себе домой, не подозревая, что немецкие провокаторы заманили их в ловушку. И действительно, вскоре в деревню приехал отряд эсэсовцев и полицейских. Палачи отобрали всех мужчин и расстреляли их. Затем фашистские изверги приступили к уничтожению женщин, подростков и детей. Матери умоляли пощадить детей, но немецкие солдаты били их прикладами. Убежать удалось очень немногим. Женщин и детей немцы заперли в дома, поджигали их, а всех, кто пытался выскочить, расстреливали из автоматов. По словам спасшейся Натальи Халимоненко и подростка Николая Скакуна в этот день эсэсовцы расстреляли и сожгли в Кобылево до 900 жителей, в большинстве женщин и детей. После освобождения деревни от немецко-фашистских захватчиков, советские бойцы обнаружили на окраине много трупов советских граждан, расстрелянных гитлеровскими палачами. На месте, где стояли дома Ивана Сыч, Фёдора Белого, Онуфрия Луцко и других колхозников, в развалинах и пепле обнаружены обгоревшие человеческие кости.

Главными виновниками этих чудовищных злодеяний мы считаем начальника жандармерии Васильевского района — обер-лейтенанта Клаузе, немецкого коменданта Йонуса и других немецко-фашистских мерзавцев».

Акт подписали: подполковник юстиции Васильев, майор Ребров, майор медицинской службы Мануйлов и председатель сельсов-



# Судебный процесс о зверствах немецко-фашистских захватчиков на территории гор. Харькова и Харьковской области в период их временной оккупации

## Судебное заседание 15 декабря

После того, как обвинительное заключение было переведено на немецкий язык, начался допрос обвиняемых. Все подсудимые Рейнгард, Лангхельд, Вильгельм, Риц Ганс и Буланов полностью признали себя виновными в предъявленных им обвинениях.

Первым допрашивается подсудимый Лангхельд — капитан германской контрразведки. Он признаёт, что непосредственно участвовал в массовых расстрелах советских людей. Отвечая на вопросы прокурора, Лангхельд рассказывает о том, как в лагерь для военнопленных гитлеровцы фабриковали ложные обвинения, на основании которых ни в чём неповинные люди подвергались расстрелу. Лангхельд заявляет, что составил подложный протокол о том, что двадцать военнопленных якобы собираются совершить побег. Фашистский палач назвал совершенно произвольно фамилии, просто выбрав их из лагерного списка. Лангхельд представил протокол своему начальнику майору Люлю и тот распорядился всех названных в протоколе военнопленных расстрелять.

Таким образом были убиты ни в чём неповинные люди.

Подобная практика у Лангхельда и других немецких офицеров была системой. Подсудимый бестрастным тоном показывает ещё об одном чудовищном преступлении. На этот раз жертвой Лангхельда стали шесть ни в чём неповинных украинских женщин. Это были крестьянки, пришедшие в лагерь искать своих родственников. Лангхельд арестовал жен-

щин, среди которых одна была с пятилетним ребёнком. От них добивались вымышленных показаний, что будто они помогали установить связь между партизанами и находящимися в лагере военнопленными. Крестьянок раздевали, били палками и шомполами. Но никакие мучения и пытки не могли вынудить у советских женщин ложных признаний. Лангхельд сообщил затем местной комендатуре, что якобы им установлено пять случаев связи партизан с военнопленными. Пятёрку женщин расстреляли.

**Прокурор:**— Но ведь женщин было шесть. Что стало с шестой?

Лангхельд заявляет, что шестая умерла от побоев, и поэтому для него не было смысла включать её в намеченный список жертв. Этой шестой и была женщина с пятилетним ребёнком.

На вопрос прокурора, что же стало с ребёнком, Лангхельд отвечает:

— Он цеплялся за мёртвую мать, громко кричал. Ефрейтору, который пришёл вытаскивать труп женщины из помещения, это надоело и он застрелил ребёнка.

С волнением и негодованием были выслушаны в зале показания подлого убийцы.

Лангхельд далее признаёт, что он не только знал о существовании так называемого «газового автомобиля» — специально оборудованной автомашины для улучшения советских людей окисью углерода, но и наблюдал, как производили в неё погрузку советских людей.

Из показаний подсудимого выясняется страшная картина ре-

жима, террора и провокации в немецких лагерях военнопленных. Лангхельд приводит такой факт. В одном из лагерей пленные жили под открытым небом. Чтобы согреться, они по ночам зажигали костры. Лагерное начальство давало на это разрешение, а затем солдаты открывали стрельбу по беззащитным людям, собравшимся у костров. Это была заранее обдуманная изуверская провокация.

— Скажите, Лангхельд, — спрашивает прокурор, — сколько лично вы уничтожили советских граждан?

— Цифру назвать затрудняюсь, — отвечает палач, — но полагаю, что не менее ста.

**Прокурор:**— А известно ли вам, сколько всего было уничтожено немцами советских людей за время оккупации Харькова и Харьковской области?

Лангхельд: — Я слышал, что было уничтожено более тридцати тысяч человек. Столько же, а то и больше уничтожено в Киеве, около пятнадцати тысяч — в Полтаве.

Так Лангхельд и ему подобные проводили на практике указание германского правительства о массовом истреблении советских людей.

Лангхельд, как выяснилось из дальнейшего его допроса, до войны был чиновником в городском управлении города Франкфурта-на-Майне, в национал-социалистическую партию вступил в 1933 г.

По окончании допроса Лангхельда был объявлен перерыв до 10 часов 18 декабря.

Она производила расстрелы, принудительную эвакуацию населения из деревень, перевозку и охрану арестованных.

Дальше из ответов подсудимого выясняется, что деятельность роты СС заключалась, главным образом, в уничтожении мирного населения. Эсэсовцы истребляли стариков, женщин и детей. Риц признаёт, что только в районе Таганрога по его личному приказу было уничтожено около 300 человек.

Риц показывает суду, как производилось убийство советских людей в так называемом «газовом автомобиле».

— Мне приходилось сталкиваться в Харькове с лейтенантом Якобе, — показывает подсудимый. — Якобе заявил мне, что у них имеется специальный метод, который помогает им освобождать тюрьмы от арестованных. Этот метод — удушение людей в «газовом автомобиле». Вскоре с разрешения Якобе я осмотрел эту машину во дворе тюрьмы. Показывая её, Якобе открыл дверцы машины. Внутри она обита железными листами, в полу её имелись отверстия, через которые поступали газы из мотора. При помощи этих газов и отравляли людей. После осмотра машины из тюрьмы начали выводить арестованных. Среди них были женщины различных возрастов и старики. Люди были исхудавшие, со следами побоев на лице. Им было дано приказание направиться к машине. Когда началась погрузка, часть арестованных отказалась войти в машину, но их на-

сильно вталкивали пинками и ударами прикладов. Прокурор спрашивает подсудимого, сколько раз он присутствовал при массовых расстрелах советских граждан. Подсудимый отвечает, что 2 июня он принял мал участие в расстреле, происходившем в одной из деревень недалеко от Харькова. Расстрелу подлежало до 300 человек. Арестованные были разбиты на небольшие группы, которые поочерёдно расстреливались эсэсовцами из автоматов.

— Я заяд, — говорит Риц, — у одного из эсэсовцев автомат и дал очередь по арестованным. Я помню среди расстреливаемых была женщина с ребёнком. Она, пытаясь спасти ребёнка, прикрывала его своим телом. Но это не помогло: пули пронизали её и ребёнка.

Далее подсудимый показал о расстрелах в Таганроге и его окрестностях. Здесь было убито, примерно, 3.000 человек. Он говорит, что один раз в яме под Таганрогом было расстреляно 50 человек.

— Сразу же после открытия огня в яме образовался клубок окровавленных тел, — показывает Риц. — Среди них были ещё подбитые люди. Тогда я предложил спуститься в яму двум рядовым и прикончить тех, кто остался в живых. Вслед за двумя эсэсовцами сошёл в яму и я. Двух человек, которые были ещё живыми, я пристрелил из пистолета.

После вопросов защиты допрос подсудимого Рица заканчивается. Харьков, 18 декабря. (ТАСС).

# Общественный смотр организации труда на предприятиях Барнаула

15 декабря Барнаульский горком ВКП(б) провёл совещание директоров предприятий, партийных и профсоюзных руководителей фабрик и заводов по вопросу общественного смотра организации труда.

Совещание показало, что проведение общественного смотра на промышленных предприятиях города вскрыло большие неиспользованные возможности в деле повышения производительности труда, уплотнения рабочего дня, высвобождения рабочей силы. Первые итоги смотра свидетельствуют о том, что на тех предприятиях, где всерьёз, по-государственному подошли к проведению этого важнейшего мероприятия — там значительно увеличилась производительность труда.

Участники совещания поделились опытом своей работы. Интересным и содержательным было выступление тов. Солодова — начальника отдела организации труда меланжевого комбината. Общественный смотр организации труда начался на комбинате с 15 ноября. За этот месяц коллективом внесли 196 предложений, из которых уже рассмотрено 186 и 111 принято к внедрению. Реализация этих 111 предложений даст возможность высвободить 125 рабочих и перебросить их в другие цехи. Приблизительный подсчёт внедрения в жизнь рассмотренных и принятых предложений даст свыше миллиона рублей экономии в год.

Следует отметить, что на меланжевом комбинате смотру придано большое политическое значение. Участники смотра побывали на всех участках комбината, детально выискали в деле организации труда, искали новые пути для повышения производительности труда. Смотри на комбинате заканчивается 25 декабря. К этому времени будут высвобождены и переведены в другие цеха 220 человек. Одно это мероприятие повысит производительность труда до 4-х процентов.

Большин успехов в области организации труда, уменьшения рабочей силы добился в результате смотра коллектив кожевенного завода. Так на шерстогонной машине работало 7 человек. Теперь в результате совмещения нескольких операций высвобождено 4 человека. По предложению главного инженера завода тов. Карман введена химическая обработка свиных шкур в процессе отмочки. Это увеличило производительность труда на сёме шетины до 30 процентов. За время смотра на заводе освоили изготовление ножей для строгальной машины.

Введена строгалка кож после хромирования на строгальной машине. Это дало уменьшение расхода дубителя на 15 процентов и сократило процесс дубления на 35 процентов. За время смотра внесено 15 рационализаторских предложений, 7 предложений уже проведено в жизнь и 7 проводятся. Реализация предложений даст возможность заводу сэкономить 500 тысяч рублей в год.

Главный инженер завода тов. Карман отметил, что смотр принёс бы ещё большие результаты, если бы заводский комитет профсоюза по-серьёзному и глубоко включился в это дело. Но пока что профсоюзная организация завода стоит в стороне. И эта беда не только на кожзаводе, но и на многих предприятиях. Заводские комитеты профсоюзов очень слабо участвуют в смотре, забывая, что смотр организации труда — кровное дело профсоюзов.

На совещании выступили тов. Сигаловская — заместитель секретаря горкома партии по промышленности, тов. Трофимов — зав. производством одного из заводов, тов. Миронов — плановик паровозного депо, тов. Волковинский — нач. планового отдела табачной фабрики, тов. Козина — секретарь парторганизации швейной фабрики № 7, тов. Коган — председатель фабкома табачной фабрики и другие.

Полводя итоги совещания, секретарь горкома партии тов. Захаров подробно и детально остановился на недостатках в деле проведения общественного смотра организации труда.

— На некоторых предприятиях партийные и профсоюзные организации не придали должной гласности ходу смотра, не популяризировали лучших рационализаторов. Мало было уделено внимания и организационной стороне дела.

Перед участниками совещания были поставлены конкретные задачи по улучшению хода смотра организации труда. В частности обращено внимание на быстрое проведение в жизнь рационализаторских предложений, на вовлечение в общественный смотр большего количества трудящихся.

Творческая активность масс нашла своё выражение в общественном смотре организации труда. На 11 предприятиях Барнаула проводится смотр организации труда. Коллективы 11 предприятий ежедневно, ежечасно по-хозяйски изучают производственный процесс, ищут возможности для увеличения производительности труда и находят их. Совмещают профессии, совершенствуют технологический процесс, вносят ценнейшие рационализаторские предложения. И всё это, чтобы усилить помощь Красной Армии. При меньшем количестве рабочей силы дать больше продукции для фронта.

Но это только начало. На многих предприятиях города руководящие работники проявляют холодок в этом большом государственном деле. К ним относятся мясокомбинат, сапоговальная фабрика им. М. Горького, обувная фабрика, судоремонтный завод, трикотажная фабрика и другие. Хозяйственные, партийные и профсоюзные организации этих предприятий обязаны немедленно начать подготовительную работу по организации смотра.

## Передовики мехлесопункта

Воодушевлённый героическим наступлением славной Красной Армии, коллектив рабочих и служащих Южаковского мехпункта, Троицкого района, упорным и честным трудом доказывает свою преданность Родине. Подлинными гвардейцами тыла показали себя лесорубы Василий Филишович Чукин и Иван Никитич Юшников, выполняющие ежедневно норму на 300—320 процентов, а в отдельные дни — от 575 до 660 процентов; шоферы Илья Егорович Лыжников, дающий ежедневно не менее 182 процентов нормы, Василий Дубасов — 180 процентов, Степан Газев — 160, Ульяна Гордеева — 140 процентов нормы. Отлично работают таборовщики Фёдор Константинович Тестов, на 200 процентов выполняющий дневную норму, и Фёдор Шумкин, дающий в среднем 186 процентов нормы. Из трактористов передо-

Каширский, который выполняет норму на 120—150 процентов.

Южаковский мехпункт соревнуется с Листьянским мехпунктом, Толчихинского района. Под руководством партийной организации мехпункт в настоящее время продолжает и развивает соревнование.

За высокие производственные достижения премированы почётными грамотами крайкома партии и занесены на доску почёта начальник Южаковского мехпункта тов. Скиба и секретарь парторганизации тов. Шутенко. Премированы ценными подарками стахановцы тт. Чукин, Юшников, Дубасов и многие другие, а также начальник леспроторга тов. И. И. Величко, честный, сознательным трудом помогающий перевыполнению производственной программы.

## В освобожденном Киеве

Со дня освобождения Киева прошло немного больше месяца. Жители столицы Украины горячо взялись за восстановление родного города. За короткий срок пущены десятки предприятий местной промышленности. Работают парикмахерские, столовые, магазины, 15 хлебопекарен. На основных магистралях подготовлена в эксплуатацию трамвайная сеть. С каждым днём всё больше и

больше оживает Киев. 1 декабря открылись 20 школ. Впервые за два года дети начали учёбу на родном языке. Возобновился приём в 30 лечебных учреждений. Начались постановки в Государственном академическом театре оперы и балета, в русском театре. На улицах Киева установлены десятки громкоговорителей. (ТАСС).

## В каждом районе

Смоленщины создаются МТС. Машино-тракторные станции Смоленщины весной этого года вывели в борозду 500 тракторов; сейчас тракторный парк достигает 1,5 тысячи машин. В каждом районе имеется МТС, а во многих — Сухиническом, Вяземском, Гжатском и других — созданы по две станции. Годовой план тракторных работ по области вы-



# Колхозы и совхозы Алтая помогают Родине

«Если на третьем году войны наша армия не испытывает недостатка в продовольствии, если население снабжается продовольствием, а промышленность сырьем, то в этом сказались сила и жизненность колхозного строя, патриотизм колхозного крестьянства». **И. СТАЛИН.**

## В дни войны

С первого дня Великой Отечественной войны колхозники и колхозницы сельхозартели «Комбайн» самоотверженно работают на своих полях и фермах, помогая родной Красной Армии в борьбе с немецкими захватчиками.

Сознавая, что хлеб нужен стране и фронту так же, как боеприпасы и вооружение, мы за годы войны расширили посевную площадь на 212 гектаров. Весной этого года посевная площадь составила 1.401 гектар, против 1.169 в 1941 году.

Все обязательные поставки государству колхоз выполняет досрочно и с перевыполнением плана. В этом году мы сдали государству 30.612 пудов отборного зерна. Кроме того, сдали 2.119 пудов в счёт натуроплаты за работу МТС будущего года и 700 пудов — в хлебный фонд Красной Армии. Колхозники из личных запасов продали государству 1.680 пудов зерна.

В наших успехах сказались сила колхозного строя, патриотизм колхозников. До революции война наемнику вела хозяйство к упадку. Семья фронтовика вынуждена была продавать последний скот, искать заработка.

Иное дело теперь. Семья фронтовика окружена вниманием всей артели и каждый чувствует за собой эту великую силу — колхоз. У престарелого колхозника нашей артели Фёдора Дудина сын на фронте, но он в колхозе в этом году заработал 433 трудодня, на которые получил авансом свыше 50 пудов хлеба. Вольно из них тов. Дудин продал государству.

У подростка Андруши Чаллы-

гина на фронте отец, брат и сестра. Работая в колхозе, он ни в чём не нуждается. В этом году Андруша Чаллыгин заработал 330 трудодней и получил на них 40 пудов хлеба. Или вот колхозница Мария Омельченко. Муж и два сына у неё на фронте и трое детей на иждивении. На заработанные трудодни тов. Омельченко получила авансом 32 пуда хлеба.

Таких примеров можно привести десятки.

С честью выполняют свой долг перед Родиной и фронтом и животноводы нашего колхоза. За годы войны поголовье скота на молочно-товарной ферме увеличилось на 95 голов, овец — на 377 голов и свиней — на 48 голов. Колхоз досрочно выполнил план поставок государству мяса, молока, шерсти и других видов животноводческой продукции. Скоту на фермах у нас обеспечена сытая и тёплая зимовка.

На достигнутых успехах мы не успокаиваемся. Впереди ещё предстоит жестокая борьба с врагом, а поэтому каждый из нас задаёт себе вопрос: всё ли я сделал для победы над врагом? И наш ответ один: умножить свои силы, удешевить энергию, окажем ещё большую помощь наступающей Красной Армии и родному государству.

Сейчас колхозники по-большевистски готовятся к весеннему севу, чтобы в будущем году получить ещё более высокий урожай.

**А. КНЯЗЕВ,**

председатель колхоза «Комбайн», Топчихинского района.

## Совхоз—стране и фронту

Все люди нашего совхоза «Катунь» в этом году работали не покладая рук на помощь стране и фронту. Славные победы героической Красной Армии на фронтах Отечественной войны воодушевляли рабочих на новые трудовые подвиги.

Весенний сев мы провели вовремя и с высоким качеством. План выполнили на 100,3 процента. Уборку всех культур закончили ещё в сентябре. На уборку урожая особенно отличился кандидат в члены ВКП(б) комбайнерка тов. Бирькова, убравшая своим комбайном 274 гектара, вместо 180 гектаров по заданию, и комбайнер тов. Койнов, убравший «Коммунарком» 322 гектара. Трактористка тов. Покидова и многие другие водители тракторов получили почётное звание лучших стахановцев полеводства.

Во-время убрав урожай, мы досрочно выполнили план хлебосдачи государству, сдав 14.500 пудов отборного зерна. Выполнили план озимого сева на сто процентов, полностью засыпали семена для весеннего сева.

Так же самоотверженно работали люди и в животноводстве совхоза. Если в прошлом году на свиноферме было всего несколько человек стахановцев, то сейчас на свиноферме работает шестьдесят процентов стахановцев и ударников. На молочно-товарной ферме

к общему числу работающих — двадцать процентов стахановцев.

В животноводстве замечательные образцы стахановского труда показывает молодёжь. Сёстры комсомолки Ксения и Ульяна Слободчуковы, работающие свиноварками, получили по девять поросят на свиноматку за один опорос и всех их вырастили. Телятница Колесникова вырастила пятьдесят телят без единого случая падежа. В этом году, по сравнению с прошлым, мы в три раза сократили отход молодняка свиней и в два раза — отход крупного рогатого скота.

В результате самоотверженного труда коллектива нашего хозяйства, годовой план племенной продукции по свиньям совхоз выполнен на 101 процент. Годовой план выхолного поголовья по свиньям выполнен досрочно на сто процентов, а к концу года будет значительно перевыполнен. Годовой план мясоставок выполнен в ноябре на 102 процента.

Укрепляя своё хозяйство, мы не забываем и о совхозах, пострадавших от гитлеровских разбойников. На днях мы отправляем в освобождённые совхозы Сумской области восемьдесят голов крупного рогатого скота, пятнадцать лошадей и два трактора.

**А. МИНЕЕВА,**

секретарь партийной организации племенного совхоза «Катунь», Зонального района.

## МОЛОКО СВЕРХ ПЛАНА

**БИЙСК.** (По телефону от нашего соб. корр.). Передовой в Бийском молсаннотресте Линёвский совхоз досрочно выполнил годовой план молокопоставок на

Отвечая трудовыми подвигами на призыв товарища Сталина, коллектив советского хозяйства обязался до конца года дать государству сверх плана 600 пудов

## Наш вклад в дело победы

**ОЙРОТ-ТУРА.** (По телефону). Наш колхоз в основном животноводческий. Самоотверженно трудились наши колхозники в годы войны и этим обеспечили значительный рост артельного хозяйства. Государственный план развития животноводства у нас перевыполнен. Поголовье крупного рогатого скота по сравнению с 1941 годом увеличилось на 25 процентов, лошадей — на восемнадцать процентов, овец — на пятнадцать процентов.

Много больше даёт колхоз стране и фронту продукции животноводства, чем давал до войны. Мы полностью рассчитались с государством по молоку, шерсти и другим поставкам, а по мясу выполнили свои обязательства авансом уже за будущий год.

**П. ОСОКИН,**

председатель колхоза им. Чапаева, Кош-Агачского аймака.

## Мастерство

В районе всякий знает комбайнера Павлозаводской МТС Василия Алёшкина, чью грудь украшает орден Трудового Красного Знамени.

На комбайнах тов. Алёшкин работает пять лет. В первую очередь он обеспечивает образцовый уход за машинами, на ходу исправляет всякие неполадки, глубоко изучает и совершенствует своё мастерство.

В первый год своей работы Алёшкин убрал сеном двух «Сталинцев» 1.000 гектаров, на второй год — 1.200 гектаров, на третий — 1.400, а на четвёртый 1.724 гектара.

В нынешнем году Василий Васильевич убрал 1.800 гектаров, сэкономив на каждый мотор комбайна по 1.800 килограммов горючего.

Сейчас машины стоят на усадьбе МТС, их готовят к предстоящему летнему сезону. Кипит в эти дни работа в руках Василия Алёшкина и его товарищей. Они задумали большое дело.

— Я хочу так отремонтировать свои стальные корабли, — говорит Алёшкин, — чтобы они пять лет работали без капитального ремонта.

Для этого Василий Васильевич укорачивает второй узел цепи Галля, а также заменяет цепь «Жексон». Некоторые цепи комбайна будут сняты совсем. Это улучшит работу комбайнов и даст возможность обойтись без некоторых весьма дефицитных цепей.

**Л. ГОРБАНЬ.**

с. Павловское.

## Твердой поступью

Весна, она ещё не близко, но у хороших хозяев так заведено — летом готовить сани, а зимой — телегу. Этого золотого правила строго держатся в колхозе «Труд Ленина».

Здесь уже давно на полном ходу подготовка к весне: очищают семена, ремонтируют плуги и бороны, идёт снегозадержание. Зайдёте-ли в кузницу, взгляните-ли в амбар, или выйдете в поле — везде встретите людей заботливых и старательных. И повсюду, на любом участке, вы найдёте комсомольцев. Хлопотливы они в колхозе «Труд Ленина» и непосредливы. Привыкли чувствовать себя ответственными за каждую малость. Их секретарь Тая Слинкина знает с кого что спросить. Если неладно с очисткой семян, она вызывает или идёт сама к Вале Колпаковой. Заминка в снегозадержании — и здесь есть свой человек — Вера Мамонтова. Она звеньевая. На её ответственности не только снегозадержание, но и подготовка удобрений — перегноя, золы. В кузнице ремонтом сельскохозяйственного инвентаря руководит комсомолец Александр Тупицын. Но он отвечает не только за ремонт. На обязанности Тупицына — следить, как идёт подготовка к севу во всех звеньях. Он бригадир полеводческой бригады и потому забота об урожае — его первейшая обязанность.

Из-под комсомольского надзора не ушло и животноводство. При каждой из ферм свой комсомольский шеф. Их три — Анна Полежаева, Ольга Колпакова и Леонид Марков. Они следят за уходом и кормлением, за расходом кормов.

Так повсюду комсомольцы сумели показать себя неплохими хозяевами. А в дни, когда надо было отгружать зерно для государства, комсомольцы Михаил Суцеский, Леонид Марков, Дмитрий Тупицын и Александр Дуган работали, как гвардейцы. Они за короткий срок отгрузили на элеватор свыше одиннадцати тысяч пудов. Не было случая, чтоб график по отгрузке зерна ломался. Это и дало возможность досрочно рассчитаться с государством по хлебоставкам.

Колхоз «Труд Ленина» небольшая, но хорошо сплочённая семья. Здесь не знают, как можно не справиться во-время с той или иной работой. Председатель колхоза коммунист Сергей Тихонович Суцеский сумел так организовать дело, что всё идёт в свои сроки. Колхоз не знает

опозданий ни в севе, ни в уборке, ни в хлебосдаче. В этом году колхоз одним из первых в районе рассчитался с государством по хлебу и сдал сверх плана в счёт натуроплаты за работу МТС в 1944 году — 220 пудов. Кроме того, колхозники продали государству из личных запасов 300 пудов хлеба.

В колхозе хорошо поставлено овощеводство. Это дало возможность сдать государству 1.200 пудов овощей вместо 430 пудов по плану. Перекрыл колхоз и план картофелепоставок больше, чем в полтора раза, сдав свыше шестисот пудов.

Всегда досрочно рассчитывается колхоз с государством и по животноводческой продукции. Так, в этом году план мясоставок давно уже выполнен и около ста пудов мяса сдано в счёт 1944 года. А в общем итоге за время войны колхоз сдал стране и фронту свыше 33 тысяч пудов хлеба, около тысячи пудов мяса, много молока, картофеля и различных овощей.

Так произошло потому, что люди беззаветно трудились и несмотря на убыль рабочей силы, хозяйство колхоза не падало, а возрастало и крепло. Возьмём полеводство. Посевная площадь увеличилась на 106 гектаров. В этом году было засеяно 611 гектаров.

Хороший урожай сняло ефремовское звено Анны Медведевой, впервые организованное за войну по настоянию председателя колхоза тов. Суцеского. Он выделил для ефремовцев сто гектаров лучшей земли. Её хорошо обработали и засеяли рядовым способом, а семенной участок в 20 гектаров — шахматным порядком. За посевами был организован тщательный уход. Всё это не замедлило сказаться на урожайности. Пшеница на площади 65 гектаров дала в среднем по 15 центнеров с гектара, а семенной участок дал до 20 центнеров с гектара. Обёс на площади 25 гектаров дал по 14 центнеров с гектара.

В будущем году опыт ефремовского звена Анны Медведевой расширится. За звеном будут закреплены все семенные участки колхоза. Сейчас уже в полном объёме развернулись все подготовительные работы.

Так живут и работают патриоты из колхоза «Труд Ленина». Тверда и уверенна их поступь.

**Н. ПАРАМОНОВ.**

Колхоз «Труд Ленина», Барнаульского сельского района.



Часто собираются колхозники сельхозартели «Труд Ленина», Барнаульского сельского района, в красном уголке. НА СНИМКЕ: группа колхозниц за читкой газет и журналов. Чит-



# ЗА РУБЕЖОМ

## О работе консультативного совета по вопросам Италии

АЛЖИР, 17 декабря. (ТАСС). В связи с состоявшимся третьим заседанием консультативного совета по вопросам Италии публикуется следующее коммюнике:

«15 декабря в Алжире состоялось третье заседание консультативного совета по вопросам Италии под председательством Роберта Д. Мерфи, члена совета от США. На заседании присутствовали: Андрей Вышинский — представитель СССР, Рене Массигли — представитель Французского комитета национального освобождения и Роберт Мэкинз, действующий в качестве представителя Соединённого королевства взамен отсутствующего Гарольда Макмиллана.

После обсуждения вопроса, поставленного перед консультативным советом союзным главнокомандующим генералом Дуайтом Д. Эйзенхауэром, было решено рекомендовать, чтобы вся оккупированная итальянская территория к югу от северных границ провинций Салерно-Потенца и Бари, включая Сицилию и Сардинию, была в ближайшее время передана итальянской администрации, которая должна действовать в соответствии с инструкциями союзной контрольной комиссии по вопросам Италии и под её руководством, согласно условиям перемирия. При представлении этой рекомендации имелось в виду, что передача должна быть подчинена двум условиям:

1) Что центральная и местная администрации будут осуществляться должностными лицами, которые доказали свою добросовестность и симпатии к союзникам, и

2) что передача не влечёт за собой никаких обязательств по отношению к правительству маршала Бадольо после взятия Рима.

Совет также рекомендовал со-

юзному главнокомандующему, чтобы заместителю председателя союзной контрольной комиссии была дана директива о том, что при осуществлении контрольных функций он должен руководствоваться, поскольку это позволяет военная необходимость, пунктами Московской декларации об Италии, в особенности пунктом 2, содержащим перечень конкретных мероприятий, предусмотренных этой декларацией.

Следует напомнить, что декларация об Италии установила, что американское, британское и советское правительства полностью согласны с тем, что политика союзников по отношению к Италии должна базироваться на основном принципе; что фашизм и все его пагубные влияния и последствия должны быть полностью уничтожены, и что итальянскому народу должна быть предоставлена полная возможность установить правительственные и другие учреждения, основанные на принципах демократии. Второе из намеченных этой декларацией конкретных мероприятий предусматривает, что свобода слова, вероисповедания, политических убеждений, печати и собраний будут возвращены в полной мере итальянскому народу, который должен иметь право образовывать антифашистские политические группы.

Совет обсудил также другие вопросы, относящиеся к современному положению в Италии. Первые два заседания консультативного совета по вопросам Италии имели место 28 ноября и 3 декабря, соответственно в Алжире и Бриндизи. Рене Массигли председательствовал на первом заседании и Андрей Вышинский — на втором, в соответствии с решением совета о том, что председательствование должно осуществляться поочередно всеми членами совета».

## Антигерманские выступления шведской интеллигенции

СТОКГОЛЬМ, 17 декабря. (ТАСС). Шведская газета «Свенска дагбладет» сообщает, что в последние дни состоялся ряд совещаний преподавателей шведских университетов и высших школ, на которых обсуждался вопрос о разрыве университетских связей с Германией в знак протеста

против массовых арестов немцами студентов университета в Осло. По словам газеты, руководство университета в Упсале решило не приглашать в дальнейшем немцев для чтения лекций и докладов в университете и не принимать аналогичных приглашений из Германии.

## Зоотехническая консультация

### Подготовка грубых кормов к скармливанию

При недостатке концентратов (зерно, жмых, отруби), грубые корма — сено, солома, мякина — являются основными кормами в рационе. Поэтому полное их использование, соответствующая подготовка к скармливанию приобретает важнейшее значение.

Солому всех злаковых культур, особенно озимую, необходимо скармливать в резаном виде. Измельчать солому необходимо на соломорезках, силосорезках или же приспособивать для этого простые косы.

Соломенная резка для кормления крупного рогатого скота готовится длиной в четыре — пять сантиметров, для лошадей — три — четыре сантиметра и для овец — два — три сантиметра.

Одним из самых простых способов подготовки соломенной резки к скармливанию является смазывание. Резку смачивают тёплой свежей бардой, мязгой, жомом, патокой, опрыскивают солевой водой (в воду добавляют два процента соли по весу). Хорошо, когда соломенную резку сдабривают концентратами — зерном, отрубями, жмыхом, силосом и готовят мешанки-смеси. Скармливание таких мешанок-смесей

даёт большую экономию сена и концентрированных кормов.

Можно заваривать резку кипятком. Это делает её более вкусной, мягкой и она охотно поедается скотом, особенно в тёплом виде.

Для заваривания резку укладывают слоями в 20—30 сантиметров в ящики, кадки, чаны, колоды и обливают каждый слой кипятком. После этого резку держат часов десять-двенадцать под грузом. Приготовить заваренный корм необходимо только на одну дачу, или на сутки, так как охладевший корм делается невкусным и может прокиснуть.

Мякину остистых злаков нельзя скармливать без подготовки, так как ости могут повредить слизистую оболочку рта, глотки, желудка и вызвать воспалительные процессы у животных. Лошадям ни в коем случае нельзя скармливать мякину остистых злаков или засоренную землёй. Мякину перед скармливанием необходимо тщательно осматривать, так как она содержит много пыли, земли, бывает поражена плесенью, ржавчиной, головней. Способы приготовления мякины к скармливанию те же, что и соломенной резки.



Действия авиации союзников.

НА СНИМКЕ: подвозка сверхтяжёлой бомбы весом в 4 тонны к английскому бомбардировщику перед вылетом на бомбардировку неприятельских объектов в Европе.

## Высадка американского десанта на островах Араве

ЛОНДОН, 17 декабря. (ТАСС). Штаб объединённого командования вооружёнными силами союзников в юго-западной части Тихого океана официально сообщил, что американские войска высадились на островах Араве (у южного побережья острова Новая Британия).

## Немцы расстреливают пленных итальянских офицеров

НЬЮ-ЙОРК, 17 декабря. (ТАСС). Как передаёт корреспондент агентства Юнайтед пресс, итальянский генерал, войска которого сражаются вместе с английскими

и американскими частями в секторе Миньяно, заявил, что немцы расстреливают всех взятых в плен итальянских офицеров.

Хорошее сено скармливается крупному рогатому скоту, лошадям и овцам обычно в натуральном виде, но для свиней готовится специальная сенная мука.

Сенная мука, особенно из бобовых растений — люцерны и клевера — обладает высокой питательной ценностью и может быть отнесена к концентрированным кормам. Один килограмм сенной муки из люцерны не уступает по питательности килограмму отрубей.

Сенная мука готовится из лучшего ярко-зелёного сена: люцерны, клевера, вики, а при отсутствии их — из сена злаковых: козла безостого, ежи сборной, тимотея и других. Наиболее ценны для приготовления муки листочки, поэтому при выборке и подготовке сена надо стараться сохранить их полностью, не обмывать.

Сено для резки на муку должно быть сухим, с влажностью не более 10—12 процентов. Размол можно производить на комбинированных дробильных машинах, молотковых дробилках, мельничных жерновах, универсальных соломорезках. Сено перед размолотом надо измельчить на соломорезке.

Сенную муку рекомендуется вводить в состав кормовых смесей для свиней и птицы. В смеси с концентратами и резкой из корнеплодов с дают в виде густой каши. Кормовые смеси, содержащие сенную муку, необо-

димо скармливать смоченными водой или запаренными.

В практику колхозов широко внедрилось применение сенного настоя для выпойки телят, как средства, предупреждающего желудочно-кишечные заболевания и повышающего аппетит у телят. Сенным настоем приготавливается из зелёного сена лучшего качества, скошенного до цветения и хорошо убранного. Лучший настой получается из злакового, бобового сена. За неимением такового, можно брать сено из разнотравья.

Сено предварительно измельчают на соломорезке в длину до трёх сантиметров, затем сенную резку промывают водой, чтобы очистить от пыли. Промытую резку закладывают в чистую кадку и обливают горячей кипячёной водой (не выше 70 градусов Цельсия) из расчёта шесть-семь литров воды на один килограмм сена. Кадку с сеном устанавливают в тёплом месте. Через восемь-десять часов настой готов к выпойке. Перед выпойкой его надо процедить через чистую редкую тряпку и подсолить (10 граммов соли на 10 литров настоя).

Сенным настоем поят не только телят, но и свиней всех групп, начиная с отёмышей. Сенным настоем быстро портится, поэтому готовить его надо не более, чем на сутки.

**П. БАЛЕЗИН,**  
заместитель начальника краевого земельного отдела.

## Эстрада

### Квартет имени Глазунова

Сейчас в Барнауле проходят организованные краевым концертно-эстрадным бюро, гастрольный квартет им. Глазунова при участии лауреата Всесоюзного конкурса музыкантов-исполнителей певцы Ю. Лордкипанидзе.

Квартет им. Глазунова, в составе засл. арт. И. Лукашевского (1-я скрипка), артиста Г. Гинзбурга (2-я скрипка), засл. арт. А. Рывкина (альт) и засл. арт. Д. Могилёвского (виолончели), удостоен звания заслуженного коллектива республики и по своему художественному уровню признан одним из лучших квартетов в СССР.

Завтра в зале крайдрамтеатра будет дан концерт, посвящённый 50-летию со дня смерти П. И. Чайковского. В программе — 2-й квартет и две части из 1-го квартета Чайковского, романсы генерального русского композитора исполнит артистка Ю. Лордкипанидзе (партия рояля — А. Гутковская).

Вступительное слово о музыкальном наследии П. И. Чайковского прочтёт засл. арт. УССР, профессор Е. Я. Липанский.

### „Домик в Черкизово“

Очередной литературно-творческий «понедельник»

Завтра, 20 декабря, в 8 ч. 30 м. вечера, в помещении редакции «Алтайская правда», на очередном литературно-творческом «понедельнике» будет заслушана новая пьеса драматурга Арбузова — «Домик в Черкизово», получившая на днях Алтайским театром. В пьесе показан героический советский тыл в памятные дни осени 1941 года, славные дела нашей молодёжи. Действие пьесы происходит в подмосковном дачном посёлке Черкизово. После чётки пьесы состоится обсуждение.

Вход по пригласительным билетам.

Ответ редактор  
**И. МЕДВЕДЕВ.**

## ТЕАТРЫ—КИНО

АЛТАЙСКИЙ КРАЕВОЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР

утром Шут Балакирев  
вечером Генерал Брусилев  
Начало в 12-30 дня и в 8-30 веч.

ДНЕПРОПЕТРОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР

им. М. ГОРЬКОГО  
19 и 20 декабря  
Питомцы славы  
Начало в 8-30 веч.

## КИНО «РОДИНА»

В голубом и розовом залах новый звуковой художественный фильм Жди меня.

В программе новый киножурнал. Сеансы: 12, 2, 4, 6, 8, 10 час.

## КИНО «ОКТАБРЬ»

Звуковой документальный фильм «Битва за нашу советскую Украину». В фильме кадры из немецкой кинохроники. В программе союзкиножурнал. Сеансы: 1-30, 3, 4-30, 6, 7-30, 9, 10-30.

КРАЕВОЕ, КОНЦЕРТНО-ЭСТРАДНОЕ БЮРО

20 декабря  
Зал краевого драмтеатра  
**КОНЦЕРТ,**  
посвящённый 50-ти летию со дня смерти П. И. ЧАЙКОВСКОГО  
заслуженный коллектив республики  
**КВАРТЕТ ГЛАЗУНОВА**

При участии лауреата Всесоюзного конкурса вокалистов Ю. ЛОРДКИПАНИДЗЕ.

Партия рояля Л. Гутковская. Вступительное слово засл. арт. УССР, профессор В. Липанский. Начало концерта в 9 ч. веч.

Касса театра открыта с 10 до 2 ч. и с 5 до 9 ч. веч. Залаки и справки по тел. 8-72.